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كفانتس  أعمال من المقاطع بعض من خلال لفلوتل  الأداء  وتقنيات أسلوب تنمية 
   لحنيةالمشهورة كدراسات 

 ا.د.غ/عمرو محسن الزنفلي (**)                                        باحث/ أحمد بيومي عبد الغني طلبة  (*)
 (***)د/ أحمد محمد سعيد شوقي   

 المقدمة: 
ها  السسات ا اللعحةةةاطم  ةات أأحات أ اد الادلتىت  اللا  دراسات  الحنيةاط يقة اط ةاة ط  أ اد أ تعد ال

يقتكز لحيحت ال ت ةين لح  اللدرةس لةت ت دىه ىن استليب  يقق ىليسلط فا  تيةةاط  تنناين الل يةات  
حااا  الةحترةااط  اللعريقةااطم  الدراساات  العز ةاااط هاا  ألةشااط اهلةااتد أةاااحق لااتلاف   ىدرساا  ال حااس      

   (1) الل   لرسهت خصةصت  غقض تعحةة . 
 العاتلا  الةادر  ىان الةعحسىت  أ ا لح  تعلةد لشق النت ع ال قن   ىيذ  اللدرةس  يقق    تأت  

 الةاادر   ىحااتر  خرااق  لحاا  ال قة ااط هااذ   تعلةااد اللح ااين أأااسا  ىاان  يااس  ةاا تةةط  صااسر  ال تلااب إلاا 
  (2)  . الةعحسىط  إسلةعتب ف      ت له  ال تلب   ىنلسى   ىسهرله  الشخصةط   إجلحتداته
 إهلةاتد  أصاب   ىادار م  اساحسب لاه  فيت  , قسالد له لحةت   الةسسة   أصبنت  السقت  ىق ر   ىع

 الل اااااسرا  ظااااا فااااا   ذلاااا , الشياااااد العااااتلا  إلاااااداد  ةفةااااط لحااااا  ىيصاااابت    اللقبةاااااط الةسسااااة   خرااااقا 
 .  اللألةف  استليب   ت سر العز   ف  الةنلخدىط
 البحث: مشكلة  

)ألح حس  ىن      تألس   يسهتن تعلرق ألةتل   سحسب( لصق  الألةتل الحتىط الل  تنةا سةت  
البتر ك  بذل   جد البت ث ضق ر  اسليبتط دراست  لنيةط تية  ت يةت  الأدا  لدى الدار  للذليا  

ن الصعسبت  الل  تساجحه ليلةكن ىن أدا  ىؤل ت  البتر ك  نحسلط  ةنق    لديه  صيحط جيد     ةلكسَّ
ىن   العز ةط  الةحترا   تخدد  ةة ط  الحنيةط  سيحط  الدراست   تعلرق  ىنلسا   خرقاتهم  يث  ىن  تقفع 

 خ ل تكسةن ىسسة   جذا ط تشعا اللدرةب ىنلنبت  لا يشسبه ىحا.

 

 باحث بمرحلة الدكتوراة، قسم الأداء، أوركسترالي،  كلية التربية الموسيقية، جامعة حلوان. * 
 أستاذ متفرغ بقسم الأداء ورئيس قسم الأداء سابقاً، أوركسترالي، كلية التربية الموسيقية، جامعة حلوان. ** 
 مدرس بقسم الأداء، أوركسترالي، كلية التربية الموسيقية، جامعة حلوان. *** 
لةق  ىننن الزأ ح : دراست  ال حس  ليد  ا ىن ت تأيا  جسبيقم  نث األتج ىيشسرم الةؤتةق العحة  الثتأ  لحريئطم الشز  الثتأ م     1

 467م ص2006كحةط اللقبةط الةسسةقةطم جتىعط  حسانم
2 Bate,Philip: the flute, 2nd Ed London benn,1979, p40 
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  أهداف البحث: 
 .الحنيةط الدراست  ى حسد  لح  اللعق  -1

سحسب  ت يةت  الأدا   لح حس  لليةةط الأ   تألس  يسهتناسليبتط دراست  لنيةط ىن ألةتل  -2
 لدار  ال حس .

 أهمية البحث: 
إثقا  ى قرا  اللخصص  دراست  لنيةط لعصق البتر ك ىن خ ل لةا تدرةبت  لنيةه  

ألةتل   ىن  صعسب    تألس  يسهتنى لبنط  الأللذليا  البتر ك  تيةةط  لصق  ىؤل ت   سحسب  ت  
  ت يةت  الأدا  لدار  ال حس  للإرت ت   تلةنلسى.

 أسئلة البحث: 
 ؟ ( اللدرةب )    اللةترةن الحنيةط  الدراست    ين  ال قق  ىت (1

  الةنليب ط  الحنيةط  الدراست   خ ل  ىن ال حس   دار  أدا    ت يةت   سحسب أ تيةةط يةكن  كةف (2
 ؟ ىن الةتل   تألس لح حس 

 اجراءات البحث: 
 (.تنحيا ىنلسى يلبع هذا البنث ىيحج السص   )  منهـج البحث: (أ
 (. 1750-1650لصق البتر ك )  حدود البحث  (ب
 لح حس     تألس يسهتنألةتل   ىيل ت  ىن لييط عينــة البحث: ( ج

 Q.19/QV 1:153  الكريق bس  سح  ف   2 رق  صسأتتت:  العييه الأ ل   -1
  QV 1:152, Op.1, Q 19 الصغيق  لا سح  ف   صسأتتتالعييه الثتأةه:  -2
 QV 1:48, Op.1, Q 19 الكريق  ري  سح  ف   4 رق  صسأتتت  العييه الثتلثه:  -3

 مصطلحات البحث: 
 : Study الدراسة (1

ىصةةط لإت تن  تيةةط أ د ت يةت  العز  ىثا     ذا  أهةةط ىسسةقةط تعحةةةطمى  سلط آلةطم ه  
   (1) ق ط الأصت عم اللعريق  غيق ذل .  أستليب الي قم ىق أط الش ت م 

 
 

1 Ferguson, Howard / Hamilton, Kenneth L.: "study", The New Grove Dictionary Of Music and 

Musicians,2nd Edition, Vol.24, New York, 2001, p622 
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 :Techniqueتقنيات  (2
العز ةط  ا الةحتر   الأدالل   ه   أست   الةخلح ط   تعلرق  الشن   أجزا   تسافق  ين  لةحةط  م  ه  

الحسا  ىن النشتب النتجز  ال    الحنتن إل  جتأ ب الذهن  كتلأصت ع  ىق أط الش ت   اللنك  ف  
    (1)الل  تةيز العتلا  الشيد.   تعد ىن العساىا الأستسةط

 :Performance Styleأسلوب الأداء  (3
م  يث يخلحف ىن لصق  ت العةا الةسسة   ف   د د  ا لصقيل حرحهس الخةترا  الل   

للآخق  أ ةتأت ىن ىؤلف للآخقم  لن يقة ه يةكن اللةييز  ين يت ع  ةخصةط  ا لصق أ   
    (2)الةةيزا  الل  تةثا ألةتل فلق  ىت أ  ألةتل ىؤلف أ  ىؤدى. 

 :بموضوع البحث الدراسات السابقة المرتبطة
 (*)3  "أثر تدريبات مقترحة فى تنمية تقنيات العزف على آلة الفلوت" :الدراسه الأولى

ال ققط   دراس   تكنب  ال حس   لح   العز   تدرةبت   ىن  سحنحط  إل   ضع  الدراسط  هدفت 
العز   ت ىحترا   الةسسةقةط  اللقبةط  صعسبطم   الثتلثط  كحةط  الأكثق  إل   البنةط  ىن  تسصا  لدرج 

إل    إكلنتب    ألت جالبت ث  لح   الدار   تنتلد  سس   الة لق ط  الإسلعتأط  تللدرةبت   أن  تثرت 
ال حس م  ىحترا  العز  ل الباحث: ح  آلط  الدراسط اقلق ت تدرةبت     أن  ف   البنثين  يخلحف  تعليق 

  النتل   لسظةف  عض الة تيع   البنث   قتد   ييةت  لليةةط ت يةت  العز   إسلخدىت الةيحج اللشقةر 
  دراست  لنيةط  اسلخداد الةيحج السص  .   تألسىن ألةتل 

 

من   مستوحاة  الفلوت  آلة  على  الحليات  أداء  لتنمية  مقترحة  تدريبات  الثانية:  الدراسه 
 4 (*)*مؤلفات فى عصر الباروك

النحةت  لح  ب ف  ىق حط    الدراسط ال  ايشتد  سيحط ىنتلد  للذليا صعسبط أدا   تحد  
يقةق   لن  الثالبكتلسرةس   ال ققط  لح  ي ب  ي رق  ى لقح  تشقةر   تلثط  القا عط  تلكحةت    قأتىج 

الباحثالةلخصصطم   ىؤل ت   تعليق  الة تيع ىن  تيت لت  عض  الدراسط  أن  ف   البنثين  يخلحف   :
 1 Toff, Nancy: The Flute Book: a complete guide for students and performers, 2nd ed, Oxford University 

Press, New York, USA, 1996, p124 
2 Randel, Don Michael: The Harvard Dictionary of Music, fourth edition, Harvard University Press, 2003, 

p846 
 . 2007القاهرة، ، جامعة حلوان، أحمد محمد سعيد: رساله دكتوراه غير منشورة، كلية التربية الموسيقية (*)3

اللقبةط   )**(  الأ لم  حةط  الشز   الثتأ   الث ثسنم  الةشحد  الةسسة  م  لحسد  فيسن  ىشحط  ىيشسرم  األتج  ىص     ةتل:  نث  ىنةد 
 .2015الةسسةقةطم جتىعط  حسانم ال تهق م 
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ألةتل   ىن  الة تيع  النتل   عض  البنث  تيت ل  النحةت ,  ييةت  أدا   صعسبت   للذليا  البتر ك 
 لح حس   اسلخداىحت  دراست  لنيةط لليةةط اسحسب  ت يةت  الأدا  لدار  ال حس . ك تألس 

 (*)1أداء مؤلفات الفلوت فى عصر الباروك   الدراسة الثالثة: دراسة خصائص أسلوب
الدراسط  آدا حت لح     تحد   البتر ك    ةفةط  اللعق  لح  خصت ص ىسسة   لصق  ال  

يخلحف البنثين ف     : الباحث  تعليقىع ت دي  ارةتدا  للأدا م      لز ةطال حس   ةت تشلةا ىن ت يةت
الدراسط   النتل   أن  البنث  تيت ل  لتد  ييةت  البتر ك  شكا  ىؤل ت  لصق  ىؤل ت    عض  تيت لت 

 لح حس   تسظة حت  دراست  لنيةط. ك تألس الةشحسر  

 النظرى   أولا:الجانب
 :Étudeدراسط  •

فقأن م  ةكلب  تلإأشحيزةط   ىص ح    بتلإي تلةط    "Etüde" بتلألةتأةط    "Study"هس 
"Studio"     ت يةت ف   الصعسبت   تنلسى لح   عض  آلةط  دراسطم  ه  ى  سلط ىسسةقةط   ةعي  

ينتلد   ىةت  العز م  ت يةت   أ د  للإت تن  تيةةط  تعحةة   لغقض  الأ ل  الة تد  ف   الأدا   ىصةةط 
الي ق   استليب  ىثا  العتلا   تساجط  أن  يةكن  الل   الةشك    لح   الةحترا   اللغحب  تيةةط  لح  

 ط الأصت ع  اللعريق  ل  ت  الأصت ع الأستسةط  الرديحط  درجط الضبط الصنة    ىق أط الش ت    ق 
 لحيغةت   أدا  الن ل   الأربةشت   ال  زا   النحةت   غيقهت ىن الل يةت .  

 قد ظحق  الدراست  ىيذ ال قن الختىس لشق   تأت تخلص  آلا  ذا  لس ت  الة تتة م  
ا  ف  أسةت  الةؤل ت  ف  تح  النقبط إلا أن العديد ىن   لح  القغ  ىن أن ىنة  دراسط  تن أتدر 

الة  سلت   تن هدفحت تعحةة  ف  الأست م  ةةكن اللبتر العديد ىن الة  سلت  الةنةت   أةكتل  
جيق لاىس  لحةؤلف  تس تتت  ىؤل ط  ىثا  لحةؤل ت   دراست .  الإرةتديط  اللعحةةةط  الكلب  ف     ىخلح ط 

م  ىؤل ط الدر   لحةؤلف  1593لتد    transilvano"ف   لت ط "   ( **)  Girolamo Dirutaديق تت  
الة دىت   1673لتد    " " Melothesiaف   لت ه    (***)Matthew Lockeلسك    ىتثيس م  ىؤل ط 

 

 . 2015ةةةت  لردالنةيد ىنةسد: رستلط ىتجنليق غيق ىيشسر ,  حةط اللقبةط الةسسةقةط, جتىعط  حسان,  * 
( : لتلا  أ رغن إي تل  ةحيق  ىدر   ىيتظق ىسسة  م له العديد ىن الكلب  1554-1610)  Girolamo Dirutaس ديق تت  جيق لاى** 

  الةشحدا . 

لوك  ***  الدرامية  Matthew Locke  (1621-1677ماثيو  بأعماله  اشتهر  اكستر،  كتدرائية  فى  كورالى  انجليزي،  موسيقي  مؤلف   :)

    وموسيقى الحجرة. 
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preludes  فقاأنسا  L’art de toucher le" ف   لت ط    François Couperin   سبقان   لحةؤلف 
clavecin"  (1) .1716لتد  

النيسا  الأ ل  ىن ال قن اللتسع لشق الاداد  ةعرةط الرةتأس  ذل  أدى لكثق  الةساد   ىيذ  
الدراست    ىن  لددا   ريقا   اليتةئينم  تضةت  الحسا   الةنلقفين  تنلحد   الل   اللعحةةةط   الكلب 
الحنيةط   ال ت د   ىن  أكثق  الل يةط  ال ت د   إل   تحد   اللعحةةةط  الل   الةنلسةت   لشةةع  الةصي ط 

تقال   ا الل   الدراست   ىن  العديد  الأخقى  ظحق  للآلا   ال كق   الةؤل ت م  األ حت  لحذ   لةنةسلط 
الةسسةقةطم  إهلةتد ةديد ىشتكا ت  القةةط  لح حس     ىن اأ سن فسرسليت     يةت  الأدا  ىع  فكلب 

Anton Bernhard Fürstenau  (**)   (1792-1852  جترةرسلدى جسسيب   Giuseppe(م 
Gariboldi   (8331-1905ارأنلس  سها (م  ترل  1849-1907)   (***)   Ernesto Köhler(م 

   (2) . (  غيقه 1847-1909)  (****) Carl Joachim Andersen يس ة  أأدرسن

 Johann Joachim Quantz   (1697-1773 )يوهان يواكيم كفانتس نبذة عن حياة  -
أ بقةيدن  ققةط  ف   ال حس م  لد  تصةة   ف   ألةتأ   لتلا   صتأع  ىرلكق  ىسسة    ىؤلف 

Oberscheden    ف  ى تيعط هتأسفقHanover     م  تن  الد  يعةا  1697ييتيق    30 ألةتأةت ف
لتد   الةسسة    تعحةةط  ف     1708 تلنداد م  دأ  أشتح  ت سر  ريق  الةسسة يينم    ق  أقتربط  ىن 

ةط  الأ بسا  اللق ىريتم  بعد  فت   الد  اسلكةا لةحه ىع لةه ف  النداد   ل   لز  الآلا  الستق 
ليدىت  تن يعةا ف  النداد  لدى لت حط الد ق    1714لتد    Piranaم لاار ىدييط  يقاأت  1713لتد  

 هيتك صتد   عض  سأشيقتسهت   ة تلدى لآلط الكةتن  الل   تن لحت تأثيق  ريق لح  ت سر  ال ي   
لتد   ةةت  عد   هتييه    1716 أضشه  ةسسة  م  ف   جست قةد  دلس     Gottfried Heyneقَرِا 

الةسسةقةط  يث   ىحتراته  تننين  لح   درةندنم   تن   تألس  قةس  ىدييط  فققط  إل   للإأضةتد 
لاةحيكت   الةسسة    الةؤلف  يد  لح   الكسألقا سةيت  لح   لتد    J.D.Zelenkaدر   فيييت  ىدييط  ف  

لتد  1717 ف     أصب   1718م  ف   أ بسا  م  أيضت  Polish chapel of Augustus IIلتلا  
 لدى  تك  ىدييط ستكنسأةتم  ىح   سلاأدا الذى  تن يقاف ه ف  لاةتراته القسةةط.

 
1 Ferguson, Howard / Hamilton, Kenneth L.:op. cit, p622 

الرائع على الفلوت ، من  : مؤلف موسيقي ألماني وعازف فلوت مشهور تميز بعزفه Anton Bernhard Fürstenauانطون فورستناو ** 

 عائلة موسيقية عريقة، تتلمذ على يد والده. 

 مؤلف موسيقي الماني وعازف أورغن وبيانو، عازف الأورغن الأول في كنيسة إليزابيث.   Ernesto Köhler:ارنستو كوهلر *** 

أندرسن  ****  يوكيم  وقائد للأوركسCarl Joachim Anderseكارل  فلوت  دنماركي وعازف  أصبح  : مؤلف  والده،  يد  تتلمذ على  ترا، 

 عازف الفلوت الأول فى برلين، لدية الكثير من الأعمال المتنوعة للفلوت وبعضها للأوركسترا. 
للكلية     2 الخامس  العلمى  المؤتمر  منشور،  انتاج  بيرنهارد فورستناو، بحث  انطوان  من  كل  الفلوت عند  الزنفلي: دراسات  عمرو محسن 

 263، ص 1998بعنوان التعليم الموسيقى والتنمية الاجتماعية, كلية التربيه الموسيقيه, جامعة حلوان, القاهره, 
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 ييق  ققر العز  لح  ال س   أخد  عض الدر   لدى ال يتن ال قأن  الةسهسب    1719 ف  لتد  
اهلةتىه  تلةؤل ت   Pierre-Gabriel Buffardin   (1690–1768  غت قةيا  سفتردين (م   تن 

دا ح  ف  ىدييط درةندنم  ف   ال حس   ة سد  أ  الةتل  ختصط  يلزايد ىع السقت  الإي تلةط  ال قأنةط  
فقاأشةنكس  قتد  شسلط ف  إي تلةت  فقأنت  إأشحلقا ىدتحت ث ث سيسا   يث در  ىع    1724لتد  

الكسألقا يسأت    Gasparini  جتسبترةي   ىدييط  لح   البترلا   ف   الشخصةت   ىن  العديد  ر ىت  قت ا 
سكترلات    ألةنتأدر   ىثا  هتس     Alessandro Scarlattiالأخقى  أد لف   Johann ةسهتن 

Adolf Hasse   جسرج فقةدرة  هتأدل George Frideric Handel . (1 )  
سيئ  غيق ى رسلم      جد أن اسحسب الغيت  ال قأن  ىن  جحط أظق    1726لاار ىدييط  ترةس لتد  

م  ف  أثيت  ىكسثط ف  فقأنت قتد  إضتفط ى لتح  الةشحسرةندا  العديد ىن العتلافين   لكيه إسلةلع  أ
لحيغةت    الصنة   الضبط  ىسا ةط  ف   لحةنتلد   لح حس   لتد  Intonationثتأ   لاار    1727م  ف  

الل     فقةدرة   إأشحلقا  يث  جسللط       م هتأدل شسرج  إل   إألحت  يسليس    ندنةدر ىدييط  لتد  ف  
ت  تققيلط إل  لضس ف   يةنط قصق ىدييط درةندنم  أصب   ةةت  عد    1728م  ف  لتد  1727

ىن أةحق العتلافين ف  الةدييطم   تن يذهب إل  ىدييط درةندن ىقتين ف  العتد لةعح  لةع   الةح   
م تسل     1733لتد    Augustus IIفقةدرك در ست  ف  ال حس م  بعد  فت  الةح  أغن س الثتأ   

الثتلث   الةح  أغن س  فقةدرك    Augustus IIIالنك   الةح   تسل   ىعهم  ليدىت   إسلةق  تلخدىط 
لبقةط  ةتته الةحيةط  تلق ز ىحتىه لح  الإةقا     1741 ك   ق سةت أأل ا   تألس لحعةا ىعه لتد  

لح       الةنت ةط الختصط  تلةح    لت ط العديد ىن الألةتل له  تلإضتفط إل  إسلةقار در    
   (2) ىنت لاته للصيةع ال حس .  ال حس م  إسلةقار دل  الةح  للألةتله 

أكثق ىن     قتد  لألةف  الةؤل ت   حلصسأتتت    235 سأشيقتسم  أكثق ىن    300قد   حس   العديد ىن 
صسأتتت  ث ثةط لحعديد ىن الآلا  الأخقىم  لدد قحيا ىن الألةتل    60 سأشيقتس      16م  الأخقى 

ىن أه   لت ت    تألس  لت ط الإرةتدى    تقاأة  دييةطم  الشديد  تلذ ق أن  22الصستةط ال صيق  ىيح   
on flute playing تنت ىنة   1752أشق  لتد  ي الذ“Versuch einer Anweisung die 

Flöte traversiere zu spielen”     الذى يعلرق ىصدرا  قةةت  لاأه ل  يكل    شقح  ةفةط العز 

 
1 Swain, Joseph P. : Historical Dictionary of Baroque Music, The Scarecrow Press, Inc., United Kingdom, 

2013, p241 
2 Reilly, Edward R./ Giger,  Andreas : “Quantz”, The New Grove Dictionary Of Music and 

Musicians,2nd edition, Vol.20, New York, 2001, p658 
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العديد ىن جساأب   ف ط  ا ةقح  الةنلعقض  ال حس   البتر  ألح   ال قن  دا   ف   ال حس   ك  ت يةت  
   (1). 1773  لتد  Potsdam  ستنداد ىدييط ف    تسف  م الثتىن لشق 

 ثانيا: الجانب التطبيقى 
   تسظة حت  لح حس    تألس يسهتن ألةتل  ىنيليت ل البت ث  عض الة تيع الشحيق   ةه   

 كدراست  لنيةطم  جت   لييط البنث لح  الينس اللتل :
 Q.19/QV 1:153  الكريق bس  سح  ف   2 رق  صسأتتت:  العييه الأ ل   -1
  QV 1:152, Op.1, Q 19 الصغيق  لا سح  ف   صسأتتتالعييه الثتأةه:  -2
 QV 1:48, Op.1, Q 19 الكريق  ري  سح  ف  4 رق  صسأتتت  العييه الثتلثه:  -3

 

 لعينة الأولى: ا •
 Q.19/QV 1:153الكبير  bفى سلم سى 2صوناتا رقم 

 ( 1773-1697يوهان يواكيم كفانتس )  المؤلف: 
 Vivaceالحركة الثالثة 

 
 (1ةكا ) 

 النق ط الثتلثط  – 2ىن صسأتتت   تألس رق  ى  ع
 (.16)  74( : د6)  64( م د5)  25( : د1)  21ىن د

 الكريق  bالنح : س   -
 الةيزان:   -

 
1 Swain, Joseph P. : op.cit, 2013, p241 
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 16لدد الةسالاةق:  -
 3: ري   1فت الةنت ط الصستةط: -

 

 

 استليب الي ق: -
 اسلخداد ضقبت  الحنتن ال قديط. -1
 14دم 13م د12م د6م د5اسلخداد ال س  الحني  الصغيق  شكا ىند د ف  د  -2

 

 (2ةكا ) 
 ال س  الحني  الصغيق 

 الأدا  اللعريقي: -
 .  (.cresc)عةفم  اللدج ىن الضعةف إل  ال سي الض  اسلخداد الأدا  الةلسسط ال س م  ال سيم  -1
 
 
 

 (3ةكا ) 
 الأدا  ال سى  الضعةف  الةلسسط

م  الل   16"كق أط" )    (  شكا ىند د ف  د Point D' orgueاسلخداد ل ىط ايتلط الزىن  -2
 (.4تلة  لحعتلا  أدا  لاىن الع ىط الةسضس  لحيحت  نقةط  إسل تضطم ةكا ) 

 النحةت : -
 (.4م ةكا ) 15 حةط الزغقد   شكا ىند د ف  د اسلخداد -1
 

 (4ةكا ) 
 ل ىط ايتلط الزىن – حةط الزغقد  
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 ارةتدا  الأدا :  -
 ب ئ ىع سقلط اللي س  عةق  ىقالت  السضع الصنة  لحشن   القأ  لحنةتح لدخسل  اللدرةب    -1
 ق قدر ىن الحسا  ف  اقصق لاىن ىةكنم ث  يل  اللدرج ف  اللدرةب لح  أدا  النقلط.أكر
اللنك  ف  لاةتد   ش  فلنط ال    ىقالت   ثتفط  إتشت  تةتر الحسا  ليد أدا  تعريق الأدا  ال سي    -2

 أدا  تعريق الأدا  الضعةف لحن تظ لح  الضبط الصنة  لحيغةت . العكس ليد 
 العيتيط ف  ثبت  أدا  الإي ت  ىع ىقالت  الدقط ف  الإأل تل ىن أغةط للأخقى. -3
 الأهدا  اللعحةةةط: -

 الليس  ف  اللعت يق ىت  ين الأدا  ال سى  الضعةف  الةلسسط  اللدرج  ييح . -1
 الصنة  لحيغةت  ليد الاأل تل  ين اللعت يق.الن تظ لح  الضبط  -2
 اللنك   النة ق  ف  اللي س. -3
 تيةةط ل  ت  الأصت ع الأستسةط. -4
 تيةةط ىحتر  اللسافق النق   للأصت ع ىع ضقبت  الحنتن. -5

 الليسةعت  الة لق ط: -
 .  اسلخداد ضقبت  الحنتن الةل  عط ىثا )          (  -1
 اسلردال اي ت  )         (  إي ت  )             (. -2
 اسلخداد ال س  الحني  الصغيق ىثا )                 ا          (. -3
 الةزج  ين ال س  الحني  الصغيق  ضقبت  الحنتن الةل  عط ىثا              -4
                     (               .) 

 الةنلسى الة لقح: ال ققط الثتأةط.  -
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 العينة الثانية:  •
 QV 1:152, Op.1, Q 19 لا الصغيرفى سلم  صوناتا 
 ( 1773-1697يوهان يواكيم كفانتس )  المؤلف: 

 Gigueالحركة الثالثة 

 
 (5ةكا ) 

 النق ط الثتلثط  –ىن صسأتتت   تألس لا الصغيق  ى  ع
 (30) 76( : د29) 75(م د28) 68( : د17) 57(م د16) 40( : د9) 33(م د8) 12د( : 1) 5ىن د

 النح : لا الصغيق. -
 الةيزان:   -
 30لدد الةسالاةق:  -
 2: س   1الةنت ط الصستةط: ى  -
 

 

 استليب الي ق: -
 اسلخداد ضقبت  الحنتن ال قديط. -1
 . 22دم  21اسلخداد القبتط الزىي    شكا ىند د ف  د -2

 
 القبتط الزىي   ( 6ةكا ) 
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 . 28م د 27اسلخداد ال س  الحني   شكا ىند د ف  د -3
 

 (7ةكا ) 
 ال س  الحني  

 النحةت : -
م  ةل  أدا حت لن يقةق اللبتدل النقةع  ين أغةط  29 حةط الزغقد   شكا ىند د ف  د اسلخداد -1

 .2 أغةط د  1س 
 

 (8ةكا ) 
  حةط الزغقد  

 ارةتدا  الأدا :  -
اللدرةب  ب ئ ىع سقلط اللي س  عةق  ىقالت  السضع الصنة  لحشن   القأ  لحنةتح لدخسل    -1

 ىةكن.أكرق قدر ىن الحسا  ف  اقصق لاىن 
ال      -2 الحسا  ليد    ق ط ال    اللنك  ف   ش  فلنط  الةنتفت    ىقالت   ثتفط  إتشت  تةتر  أدا  

 لحن تظ لح  الضبط الصنة  لحيغةت .الحنيةط 
 العيتيط ف  ثبت  أدا  الإي ت  ىع ىقالت  الدقط ف  الإأل تل ىن أغةط للأخقى. -3
 الأهدا  اللعحةةةط: -

 النق   للأصت ع ىع ضقبت  الحنتن.تيةةط ىحتر  اللسافق  -1
 تيةةط الإدراك النن  لحع ىط الإي تعةط )       (. -2
 تيةةط ىق أط الش ت    ق ط ال   ىن خ ل أدا  الةنتفت  الةليسلط. -3
 اللنك   النة ق  ف  اللي س. -4
 تيةةط ل  ت  الأصت ع الأستسةط. -5
 ىيزان )    (.تيةةط ىحتر  الأدا  ف   -6

 الليسةعت  الة لق ط: -
 اسلخداد ضقبت  الحنتن الةل  عط ىثا )             (. -1
 الةزج  ين ضقبت  الحنتن الةل  عط  ال س  الحني  الصغيق ىثا )      (. -2

 )ىل دد( م ال ققط الثتلثط.   الةنلسى الة لقح : ال ققط الثتأةط -
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 العينة الثالثة:  •
 QV 1:48, Op.1, Q 19 ري الكبيرفى سلم  4صوناتا رقم 

 ( 1773-1697يوهان يواكيم كفانتس )  المؤلف: 
 Presto الثانيةالحركة 

 
 (9ةكا ) 

 النق ط الثتأةط  – 4ىن صسأتتت   تألس رق  ى  ع

 لاكةتل لدد الةسالاةق  الق سلا. 18( م  قتد البت ث  إضتفط د17)  47( : د1)  31ىن د
 النح : رى الكريق  -
 الةيزان: -
 18لدد الةسالاةق:  -
 3: د  1الةنت ط الصستةط: لا -
 

 استليب الي ق: -
 .ال قدي اسلخداد ضقبت  الحنتن  -1
 النحةت : -
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 ةل    (م 10ةكا )   الإةتر  لحت  ع ىط )+(م 14ف  د اسلخداد  حةط الزغقد   شكا ىند د -1
 . 2  س     2أدا حت لن يقةق اللبتدل النقةع  ين أغةط لا# 

  

 (10ةكا ) 
  حةط الزغقد  

 ارةتدا  الأدا :  -
اللدرةب  ب ئ ىع سقلط اللي س  عةق  ىقالت  السضع الصنة  لحشن   القأ  لحنةتح لدخسل    -1

 أدا  النقلط.أكرق قدر ىن الحسا  ف  اقصق لاىن ىةكنم ث  يل  اللدرج ف  اللدرةب لح  
 العيتيط ف  ثبت  أدا  الإي ت  ىع ىقالت  الدقط ف  الإأل تل ىن أغةط للأخقى. -2
 (م ىع ىقالت   ثتفط  سقلط  اتشت  تةتر الحسا .11 شكا )   2  لا#  1أدا  ل  ط لا# -3

 
 
 (11ةكا ) 

 #ل  ط لا
 الأهدا  اللعحةةةط: -

 تيةةط ل  ت  الأصت ع الأستسةط  -1
 تيةةط ىحتر  اللسافق النق   للأصت ع ىع ضقبت  الحنتن. -2

 الليسةعت  الة لق ط: -
 اسلخداد ضقبت  الحنتن الةل  عط ىثا )         (. -1
 اسلردال اي ت  )         (  إي ت  )             (. -2
 (.         اسلخداد ال س  الحني  الصغيق ىثا )               -3
 الةزج  ين ال س  الحني  الصغيق  ضقبت  الحنتن الةل  عط ىثا            -4

                              (          .) 
 الةنلسى الة لقح: ال ققط الثتلثط. -
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 نتائج البحث: 
 البنث: عد الإألحت  ىن الشتأب اليظقي  الل رة  م تسصا البت ث إل  الإجت ط لح  اسئحط 

 ىت ال قق  ين الدراست  الحنيةط  اللةترةن )اللدرةب(؟  (1
"تدرةب" ىن  يث   يخلحف لن ىص ح   "دراسط" لا  اللتسع لشق  تن ىص ح   ال قن  قرا 
الةعي   الةضةسنم  لكن  عد ذل  اخلحف الةص حنتن  يث أصبنت الدراسط تدل لح  لنن  

ف    صة   ىعين  تعحةة   ت ي   غقض  يخدد  العتلافين  شةةع  جذاب  ةيق  للششةع  الأصا 
ىنلسةتتح   لضةين اللدرةب ف  ى  سلط ةة ط تحد  للإت تن  تيةةط أ د ت يةت  العز   ةةكن  

 الإسلةت  إليحت  الإسلةلت   حتم اىت اللةقةن ىشقد لخدىط غقض ت ي  ىعين.

 الحنيةط الةنليب ط؟ سحسب  ت يةت  أدا  دار  ال حس  ىن خ ل الدراست  أكةف يةكن تيةةط  (2
ألةتل   ىن  الةنليب ط  الدراست   هذ   أهدا     يسهتن   تألستةيز   لح   تنلسي   كسأحت 

تعحةةةط تحل   تلل يةت  العز ةط الة لق ط الةخلح ط ف  تعحة  العز  لح  ال حس م  شتأب إ لسا حت  
 لح  ىتد  لنيةط غيةطم  ىن أه  الل يةت  الل  إ لستحت الدراست :

  الأقسا  الحنيةط الصغيق . قديط قبت  الحنتن الاسلخداد ض -
 اسلخداد الةنتفت  الحنيةط الةخلح ط. -
 اللأكيد لح  ىسا ةط الضبط. -
 اسلخداد الع  ت  الأستسةط ىع إسلخداد الع ىت  العترضط  ل  تتحت. -
 تيةةط ىحتر  اللسافق النق   للأصت ع ىع ضقبت  الحنتن.  -
تيسةعت  لحكا دراسط للن يق أهدا  اضت ةطم  اقلقاح الةنلسى     قد قتد البت ث  إقلقاح لد   •

 الةيتسب للأدا  الدراسط.
 توصيات البحث:

 ف  الكحةت  الةلخصصط.   تألسالاهلةتد  لدرةس الدراست  الةنليب ط ىن ألةتل  -1
 الدراست .الل  تلضةيحت هذ   الليسةعت  الة لق ط الاسل تد  ىن الأهدا  اللعحةةةط  ال يةط  -2
 الإهلةتد  تلليسةعت  لح  الةؤل ت  للن يق أهدا  تعحةةةط اضت ةط. -3
اللسسع ف  اسلخداد الدراست  الحنيةط للذليا صعسبت  ىؤل ت  لصق البتر ك  تيةةط الأسحسب    -4

  ت يةت  الأدا  لدار  ال حس  للإرت ت   تلةنلسى.
  ر  اللدرةب الةنلةق لح  ال حس .ضق  -5
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 البحث  ملخص

كفانتس   أعمال من المقاطع بعض من خلال لفلوتل  الأداء وتقنيات أسلوب " تنمية
 " المشهورة كدراسات لحنية

 
تعد الدراست  الحنيةط يقة ط ةة ط  أ د أه  السست ا اللعحةةةطم  ةت أأحت أ د الدلتىت  الل    

يقتكز لحيحت ال ت ةين لح  اللدرةس لةت ت دىه ىن استليب  يقق ىليسلط ف  تيةةط  تننين الل يةت   
ألةشط   ه   العز ةط  ال حس      ح   الةحترةط  اللعريقةطم  الدراست   لتلاف   ىدرس   أةحق  اهلةتد 

لح حس  ىن الألةتل الحتىط الل      تألس م تعلرق ألةتل يسهتن الل   لرسهت خصةصت  غقض تعحةة  
تية    لنيةط  دراست   اسليبتط  البت ث ضق ر   البتر ك  بذل   جد  )أسحسب( لصق  سةت   تنةا 

تساجحه ليلةكن ىن أدا  ىؤل ت  البتر ك  نحسلط  ت يةت  الأدا  لدى الدار  للذليا الصعسبت  الل   
الحنيةط  سيحط   الدراست   تعلرق  ىنلسا   خرقاتهم  يث  ىن  تقفع  جيد   لديه  صيحط  ن   ةنق  ةلكسَّ
 ةة ط تخدد الةحترا  العز ةط ىن خ ل تكسةن ىسسة   جذا ط تشعا اللدرةب ىنلنبت  لا يشسبه ىحا.

اللعق  ال   الدراسط  ألةتل  الحنيةط     الدراست    دى حس   لح    قد هدفت  لنيةط ىن  دراست   اسليبتط 
 لح حس  لليةةط الاسحسب  ت يةت  الأدا  لدار  ال حس .   تألس يسهتن

  -أسئحط البنث  -أهةةه البنث    -أهدا  البنث    -ىشكحط البنث    -  طالة دى  : و يشمل البحث على
 .  طالدراست  النت     -ىص حنت  البنث  -اجقا ا  البنث 

 البحث الى جزئين:  و ينقسم 
 .أرذ  لن  ةت  يسهتن يساكة    تألس -ى حسد الدراست  الحنيةطالنظرى:  أولا: الجانب

الجانب ىنالتطبيقى:    ثانيا:  الشحيق   الة تيع  البت ث  عض  يليت ل      تألس   يسهتن  ألةتل    ةه 
    دراست  لنيةط.  لح حس   تسظة حت

السص    ىيحج  البنث  هذا  ىنلسى(م  يلبع  تنحيا  البحثاو   )   تليلت ج  اللسصةت   قت ةط    ختتم 
 .ط الأجيرة ط الةقاجع العقبة
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(Abstract) 

" Improving Performance Style And Techniques Of Flute By Applying 

Excerpts From Famous Quantz Works As Melodic Studies " 

 

The melodic studies are an interesting method and one of the most important 

teaching method, It is also one of the pillars on which teachers depend on because of its 

various methods of Improving performance style and techniques, playing melodic 

studies are the result of the interest of the most famous flute players and teachers to their 

students, which they wrote specifically for an educational purpose. 

 The works of Johann Quantz for the flute are among the important works that 

contain the characteristics of the Baroque era, for this reason the researcher found the 

need to devise melodic studies that develop the performance techniques of the student to 

overcome the difficulties he faces to be able to perform Baroque compositions easily 

and  raises his level and experiences, The melodic is an interesting way to serve the 

playing skills by creating attractive music that makes training not boring. 

The research includes: 

 Introduction- The research problem- objectives- The importance - Questions- 

Borders - procedurs- Terms- Previous studies related to the subject matter. 

This thesis comes in two parts: 

- Theoretical framework: The melodic studies - the life of Johann Quantz  

- The practical framework: Applying Excerpts From Famous Quantz Works As 

Melodic Studies. 

This research follows The Descriptive method. 

The researcher concluded this research with conclusion, recommendations, arabic 

summary and English summary. 

 

 


